

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС  
и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Среда, 20 декабря 1978 года

№ 152 (4520)

Цена 2 коп.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 14 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, в том числе по Кемеровской области:

187. Марининский избирательный округ (центр — г. Маринск).

Города: Анжеро-Судженск с поселком Рудничный, Маринск, Тайга и районы: Ижморский, Марининский, Тяжинский, Яйский и Яшкинский.

## ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В соответствии со статьей 110 Конституции СССР и на основании статей 13 и 15 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 декабря 1978 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, в том числе по Кемеровской области:

13. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово).

### ● РЕМОНТУ ТЕХНИКИ—ЧЕТКИЙ РИТМ

## БРАТЬ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВЫХ

В первой колонке — процент выполнения плана четвертого квартала ремонта зерновых комбайнов на 16 декабря, во второй — тракторов, в третьей — плугов в процентах к наличию, в четвертой — сеялок.

Имена	Жданова	70	70	62	61
«Прогресс»		62	70	59	66
Имени Ленина		40	36	21	28
«Кр. путьловец»		130	210	62	71
«Азат Себер»		110	210	100	100
«Троицкий»		70	80	63	100
«Святославский»		46	31	77	100
«Ижморский»		60	56	22	69
«Симбирский»		70	55	90	90
«Новославянский»		36	38	64	59
«Красный Яр»		57	38	100	100
По району		65	70	65	81

Сводка райсельхозуправления красноречиво говорит о ходе выполнения квартального плана по ремонту техники.

Лучше других идут дела в колхозе «Азат Себер» — здесь перевыполнен план подготовки комбайнов и тракторов, отремонтированы все плуги и сеялки.

На грани срыва план ремонта и выполнение социалистических обязательств в колхозе имени Ленина. Здесь всего 22 зерновых комбайна. По плану четвертого квартала должны пройти ремонт 15, отремонти-

ровано только шесть. В самом колхозе для ремонта комбайнов имеется всего одно место. Занимает его комбайн уже два месяца только потому, что нет муфты сцепления. А за 15 дней можно было эту машину сделать и поставить другую.

Все комбайны, тракторы колхоза имени Ленина должны ремонтироваться в районном «Сельхозтехнике» по комплексному техобслуживанию. В районе колхоз имени Ленина пока именно такое хо-

## ПО СТРАНЕ

### НА ТРАССЕ БАМА

ХАБАРОВСК. Документацию на сооружение в 1979 году объектов станции Сулук на Восточном участке Байкало-Амурской магистрали на месяц раньше срока получили строители от специалистов Дальневосточного проектно-изыскательского института «Дальгипротранс»

### ПО ЗАКАЗУ ДРУЗЕЙ

МОСКВА. Заказ Социалистической Республики Вьетнам выполнил столичный завод «Нефтеприбор». На предприятии изготовлен сейсмическая станция. Агрегат поможет геологам в поиске полезных ископаемых. Качество оборудования — отличное.

зяйство. Пригнали из колхоза четыре трактора, подобрали своих механизаторов, выделили им транспорт, а дела нет, так как «Сельхозтехника» не обеспечивает оперативно запчастями.

Плохо дело с ремонтом техники в совхозе «Святославский». В хозяйстве имеется всего два места для ремонта комбайнов. По плану в районе должны доставить 25 комбайнов, доставили всего 13, но людей для ремонта не выделили.

10 комбайнов должны представить в «Сельхозтехнику» из совхоза «Новославянский», но сроки проходят, а их все нет. Может, на месте идут дела хорошо? Нет, план срывается. По плану четвертого квартала должны отремонтировать 22 комбайна, восемь исправны, два ремонтируются.

Дело требует должной организации. Если взялись за это как следует в колхозе «Красный путьловец», отправили своевременно комбайны и звено ремонтиков в районное «Сельхозтехнику», то из всех 16 машин 14 на линейке готовности и в ремонте последние.

Успешно выполняют план ремонта механизаторы совхоза «Троицкий». Кроме части плугов весь прицепной инвентарь подготовлен.



Выполнение решения июльского и ноябрьского пленумов (1978 года) ЦК КПСС, коллектив фермы молодняка крупного рогатого скота Тундинского отделения совхоза «Симбирский» добивается неплохих результатов по получению ежесуточных привесов.

В повышении продуктивности скота немалая роль принадле-

жит бригадиру этой фермы, секретарю партийной организации отделения Лидии Яковлевне Дитрих. За последние два месяца коллектив фермы получил от каждого из 425 голов молодняка привесы выше плановых.

НА СНИМКЕ: Л. Я. Дитрих.  
Фото П. Родионова.

## ГОТОВЯТ СЕМЕНА

Труженики совхоза «Симбирский», делом отвечая на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, готовят урожай будущего года десятой пятилетки. Сейчас механизаторы совхоза вывезли на поля четыре тысячи шестьсот тонн перегноя.

Каждый день идет подработка семян. Так, семена гороха в количестве ста шестидесяти тонн подработаны полностью, и все доведены до первого класса посевного стандарта. На пятьдесят процентов очищены семена овса.

В соревновании по очистке

семян первое место занимает коллектив Тундинского отделения. В этом немалая заслуга молодого агронома Валерия Федоровича Власенко. Лучше прошлых лет идет подработка семян в Летяжском отделении. Отлично работают на подработке семян в Симбирском отделении совхоза Елена Иннокентьевна Гераськина, Мария Георгиевна Федорова, Тамара Алексеевна Тераськина.

По расчетам, подработка семян закончится в конце декабря.

Г. ФЕДОРОВ.

## К ПЕРЕПИСИ ГОТОВЫ

Серьезно, по-деловому готовятся провести предстоящую Всесоюзную перепись населения в Колынском сельском Совете народных депутатов. Комиссию содействия переписи возглавляют главный инженер Александр Дмитриевич Хамович и председатель рабочего комитета совхоза «Ижморский» Виктор Федорович Кузнецов.

Под их руководством большую разъяснительную работу о целях и задачах переписи проводят счетчики Вера Григорьевна

на Болтрушевич, Валентина Николаевна Силантьева, Роза Алексеевна Юнусова, Галина Ивановна Грайзер, Юлия Измайлова Шабаева.

Ну а те, кто недавно прибыл в населенные пункты Совета? Активисты переписи обязательно напомнят им о соблюдении паспортного режима — прописаться по новому месту жительства.

А. БОБРИКОВ.

с Колыон.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ДСО «УРОЖАЙ»

18 декабря состоялась VII конференция добровольного спортивного общества «Урожай».

С отчетным докладом на конференции выступил председатель районного совета ДСО «Урожай» А. Н. Иванов.

С отчетом о работе ревизионной комиссии районного совета ДСО «Урожай» выступил В. А. Авхимович.

В прениях по докладу приняли участие: В. Г. Ступаков — инспектор районного отдела народного образования, Т. С. Васильева — инструктор-методист совхоза «Троицкий», Л. Н. Шмидт — инструктор-методист совхоза «Святославский», С. А. Плюхин — председатель комитета по физической культуре и спорту при райисполко-

ме, Л. Наумчук — учащаяся Ижморской средней школы, Г. В. Седых — первый секретарь райкома ВЛКСМ, В. А. Авхимович — председатель президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства, Г. Н. Трофимов — заведующий спортивно-учебным отделом областного совета ДСО «Урожай».

В работе конференции принял участие и выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. Саленко.

\* \* \*

В этот же день состоялся пленум районного совета ДСО «Урожай». Председателем районного совета ДСО «Урожай» избран А. Н. Иванов.

● Решения июльского Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

# Состояние строительства на селе

Заканчивается третий год десятой пятилетки, итоги которого позволяют сделать вывод, как претворяются в жизнь решения XXV съезда КПСС в области капитального строительства по сельскохозяйственным предприятиям района.

На 1976—1978 годы планировалось освоить капитальных вложений 13387,2 тысячи рублей и выполнить строительно-монтажных работ на сумму 7086 тысяч рублей.

Фактически освоено капитальных вложений 16753 тысячи рублей и выполнено на 10327 тысяч рублей, строительно-монтажных работ, т. е. план трех лет десятой пятилетки по освоению капитальных вложений выполнен на 124 процента, что позволило ввести основных фондов на 11400 тысяч рублей, в том числе животноводческих помещений на 2964 головы, зернохранилищ — на 11800 тонн, зерносушильных комплексов — на 100 тонн в час, складов минеральных удобрений — на 940 тонн, жилья — 15126 квадратных метров и другие объекты.

Вместе с тем, ход строительных работ, нужды сельскохозяйственного производства нас не удовлетворяют и, хуже того, район не увеличивает объемы строительно-монтажных работ (СМР), а, наоборот, сокращает, что подтверждается следующими данными: в 1976 году выполнено СМР на сумму 4233 тыс. рублей, в 1977 году — 3223 тыс. рублей, а в 1978 году — только на 3160 тыс. рублей.

Сокращение строительно-монтажных работ при увеличении капитальных вложений ведет к распылению средств, увеличению незавершенного производства и сроков строительства как объектов производственного назначения, так и соцкультбыта.

Только по колхозам, совхозам и откормсвоязом незавершенное производство составило на 1 января 1977 года 2788,5 тыс. рублей, на 1 января 1978 года — 24416, на 1 января 1979 года — 2500 тысяч рублей, а объем СМР ежегодно составляет по этой категории хозяйств 2,5—3 млн. рублей, т. е. прироста строительных объемов практически нет, а ведется окончание строительства и задел новых объектов.

Из года в год увеличиваются объемы незавершенного строительства в колхозах имени Ленина, «Азат Себер», совхозах «Святославский», «Ижморский», откормсвоязом «Красный Яр» и «Новославянский».

Такое положение с ростом объемов незавершенного строительства объясняется отсутствием дисциплины со стороны директоров совхозов, председателей колхозов, строительных организаций (МСО и ПМК-291), нарушающих нормы продолжительности строительства. На строительство коровника при привязном содержании 400 голов установлена норма 9 месяцев. В колхозе «Красный путевец» строится (подрядчик межколхозная строительная организация, т. Сенаторов) более года и будет сдан не ранее, чем во втором квартале 1979 года. Гаражи площадью до 1500 квадратных метров должны строиться в течение четырех месяцев, в колхозе «Азат Себер» — начат в марте месяце с. г., а будет сдан только во

втором квартале 1979 года (подрядчик МСО). Более трех лет строятся жилые дома в совхозах «Ижморский» и «Новославянский» (подрядчик ПМК-291, т. Никулин М. Ф.), тогда как на строительство двухквартирного жилого дома планируется три месяца. Неоправданно затягивают сроки строительства жилых домов в совхозах «Святославский» (т. Трунов А. А., Азаренко А. Н.), «Ижморский» (т. Токманин И. У., Шевель С. А.), колхозе «Прогресс» (т. Смердин В. В., Григорьева Л. А.).

В 1978 году следовало освоить капитальных вложений по сельскохозяйственным предприятиям района по заданию 7226 тысяч рублей, ожидаемое освоение — 5491 тысяча рублей, т. е. задание будет выполнено на 76,1 процента.

Некоторые руководители хозяйств считают, что при выполнении строительной программы следует руководствоваться планом капитальных вложений и его выполнять. На наш взгляд — это заблуждение, ибо утвержденное задание позволяет наращивать объемы строительства, а следовательно в более короткие сроки удовлетворить нужды основного производства, призванного давать больше мяса и молока, переводить его на промышленную основу и повышать производительность труда, тем более, что под задание планируются и строительные материалы, а в конце года производится финансирование всех затрат, связанных с капитальным строительством.

Только непониманием значения задания можно объяснить срыв ввода реконструктивных свинопарников в совхозе «Симбирский» (т. Игнатьев А. П., Пасхальский В. В.), первая очередь которых на 1400 голов должна быть введена еще в 1977 году. Невыполнение задания по вводу реконструкции поставило совхоз в тяжелейшее положение по выполнению государственного плана по выходному поголовью, а колхозы и совхозы — по содержанию молодняка.

Два года не выполняют задания по вводу жилья колхозы «Красный путевец», «Прогресс», совхоз «Ижморский». В то же время в этих и других хозяйствах ощущается недостаток в рабочей силе и частичный ее отток за пределы района.

В связи с этим не произошло коренного изменения в выполнении заданий по капитальному строительству и в текущем году. Задание по производству строительно-монтажных работ на год 4923 тыс. рублей, а ожидаемое выполнение 3160 тысяч, что составляет 64 процента, не справились с заданием все хозяйства, за исключением совхозов «Симбирский», «Красный Яр», районного объединения «Сельхозтехника» и райпо. Нет необходимости находить объяснение в невыполнении задания неудовлетворительной работой только подрядных организаций (ПМК-291 и МСО) в связи с тем, что оно не выполняется и хозяйственным способом, т. к. на него долю приходится 65,3 процента всех строительно-монтажных работ.

Выполнение СМР хозспособом характеризуется следующими данными:

В первой колонке — задание, во второй — ожидаемое выполнение (в тысячах рублей), в третьей — процент выполнения:

	210	162	77,0
Имени Жданова	115	78,7	68,4
«Прогресс»	300	226	75,3
Имени Ленина	176,0	79,8	45,3
«Красный путевец»	225	34,8	15,4
«Азат Себер»	280	237	85,0
«Троицкий»	258,5	97,2	37,6
«Святославский»	250	68,5	27,4
«Ижморский»	260,0	277,6	106,7
«Симбирский»	260,1	368,7	141,7
«Красный Яр»	280	224,0	80,0
«Новославянский»	418	468	111,9
«Сельхозтехника»	35	35	100
Райло			

Из приведенных данных видно, что выполнили задание совхозы «Симбирский», «Красный Яр», районо-объединение «Сельхозтехника» и райло, неудовлетворительный ход строительных работ в колхозах «Красный путевец», «Азат Себер», совхозах «Святославский» и «Ижморский».

Чтобы в 1979 году увеличить объемы строительно-монтажных работ по всем хозяйствам, необходимо уже сейчас начать подготовку и вывозку лесоматериалов и других строительных материалов, которые будут поступать по фондам. Во-вторых, при всех наших недостатках в рабочей силе, в каждом хозяйстве иметь строительную бригаду, которая вела бы подготовку к началу строительного сезона, а в колхозе «Азат Себер» — строительный цех, работающий круглый год на создании новых объектов.

Серьезным недостатком в капитальном строительстве, по-прежнему, следует считать низкое качество строительных и отделочных работ как на производственных объектах, так и на объектах соцкультбыта. Долг хозяйственных руководителей, строительного отдела управления сельского хозяйства повысить требования к производству работ, строгоому соблюдению проектной документации, привлечь к ответственности лиц, допускающих брак.

Ежегодно увеличиваются капитальные вложения на вводимые объекты — это объясняется, во-первых, удорожанием строительных материалов и, во-вторых, улучшением условий содержания скота и созданием бытовых условий при строительстве жилья.

Однако улучшение условий труда и быта пока не наблюдается только по той причине, что проектируемая технология нарушается, микроклимат в животноводческих помещениях не обеспечивается, молокопроводы работают неудовлетворительно, а молочные блоки не вполне соответствуют своему назначению, и в этом немалая доля вины ложится на прорабский участок треста «Кемерово-сельхозмонтаж» (т. Чичинов О. А.).

Из года в год увеличивается как фондовая, так внефондовая поставка строительных материалов (цемент, шифер, кирпич, мягкая кровля).

Вместе с тем, сегодня нельзя привести ни одного примера, который бы указывал на бережное их хранение. Проверка отдельных хозяйств показала, что кирпич не складируется, подвергается разрушению, цемент теряется при погрузке, перевозке и хранении. Особенно плохо хранятся строительные материалы в совхозе «Ижморский».

В период интенсивного строи-



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.

На отчетно-выборном партийном собрании в совхозе «Тихвинский» коммунисты проанализировали работу организации по выполнению планов десятой пятилетки, решений июльского Пленума ЦК КПСС, наметили пути достижения наивысших результатов труда, использования резервов сельскохозяйственного производства, укрепления дисциплины, совершенствования социалистического соревнования за успешное выполнение принятых обязательств.

И. ЖИХАРЕВ,  
заместитель начальника  
производственного  
управления  
сельского хозяйства  
районсполкома.

## СТРОИТЕЛЬСТВО — БЕЗ „КАНИКУЛ“

Новосибирский сельский строительный комбинат (НССК), который часто называют « заводом животноводческих ферм », изготавливает и смонтирует в хозяйствах области к началу зимы скота более восьмидесяти коровников вместо семидесяти пяти по производственно-му плану. А за зиму коллектив рассчитывает построить больше, чем за прошедшее лето.

С пуском комбината пять лет назад стало реальностью круглогодичное строительство животноводческих помещений. Объекты, возводимые сельским строительным комбинатом, находятся за сотни километров друг от друга, в степных районах, где и строить то не из чего. Именно туда, в Кулунду и Барабу, движутся из цехов НССК сборные железобетонные детали животноводческих помещений.

Д. ИОХИМОВИЧ,  
корр. ТАСС.  
Новосибирск.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: в совхозной библиотеке. Член парткома совхоза В. Андреев помогает рабочей Л. Светловой подобрать литературу о стиле и методах партийной работы. Людмила Федоровна впервые избрана в состав партийного комитета совхоза.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: заседание парткома совхоза, посвященное ходу выполнения государственного плана нынешнего года.

(Фотохроника ТАСС)



## О ЛЮДЯХ наших

На снимке: А. А. Каперский — скотник Воскресенского отделения совхоза «Троицкий».

Более двадцати лет он работает на животноводческих фермах. Закрепленные за ним коровы всегда вовремя и в достатке получают корм. Многие дойки Воскресенского отделения имеют хорошие результаты по надою молока, и в этом немалая заслуга А. А. Каперского.

Фото В. Унрау.



## БИБЛИОТЕЧКА МОЛОДОГО КОММУНИСТА

Брошюры «Библиотечка молодого коммуниста» призваны оказать помощь партийному пополнению в изучении обязанностей и прав члена партии. Авторами выступают партийные работники, ученые в области партийного строительства, журналисты. В популярной, живой форме они рассказывают о членстве в КПСС, об основных требованиях Программы и Устава КПСС.

Издание осуществляется в ответ на решения XXV съезда КПСС о воспитании молодых коммунистов, а также постановление ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

«Библиотечка» адресована молодым коммунистам, всем, кто готовится к вступлению в партию, а также партгруппам, секретарям первичных партийных организаций, другим партийным активистам.

Зайцев И. К. **Кандидатский стаж.** 1978, 56 стр., 10 к.

В брошюре партийного работника И. К. Зайцева рассказывается о том, что такое кандидатский стаж, история его возникновения, а также что нужно делать кандидату в члены КПСС, партийным организациям, чтобы этот испытательный срок не оказался, по выражению В. И. Ленина, «пустой формальностью». На живых примерах автор показывает, как практически складывается кандидатский стаж.

Золотарев Н. А. **Обязанности и права члена КПСС.** — 1978, 2 л., 10 к.

Успех деятельности всякой политической партии в огромной степени определяется тем, из кого она состоит, какие требования предъявляет к своим членам и какие предоставляет им права. Уставные нормы об обязанностях и правах члена Коммунистической партии определяют облик коммуниста как политического бойца за торжество великого дела партии. Об этом рассказывается в брошюре партийного работника Н. А. Золотарева.

Игрунов Н. С. **Партия — союз единомышленников.** — 1978, 2 л., 10 к.

Единство идейных и организационных взглядов — необходимое условие единства действий коммунистов. Активно борясь за выполнение решений партии, они вносят революционную энергию в общую борьбу за коммунизм.

В брошюре партийного работника Н. С. Игрунова рассказывается о том, из чего

только доказывается, что партия только тогда сплочена и монолитна, когда строго соблюдается руководящий принцип ее организационного строения и деятельности — демократический централизм.

Карпов М. П. **Кто может быть членом партии.** — 1978, 2 л., 10 к.

Основные принципы членства в Коммунистической партии записаны в первом параграфе Устава. При приеме нового пополнения партия тщательно выясняет, изучил ли желающий вступить в ее ряды Программу и Устав, признает ли их, разделяет ли взгляды коммунистов. Признавая Программу и Устав, вступающий в партию тем самым берет на себя обязательство жить и работать в соответствии с требованиями этих документов. Об этом пишет в своей брошюре партийный работник М. П. Карпов.

Липоров Н. Д. **Партийная принципиальность.** — 1978, 56 стр., 10 к.

В брошюре «Партийная принципиальность», написанной журналистом, заместителем редактора «Правды» по отделу партийной жизни Н. Д. Липоровым, речь идет о соблюдении каждым коммунистом ленинских норм и принципов, о том, как они проявляются в повседневной жизни и партийных делах.

Мищенко Н. Ф. **Авангардная роль коммуниста.** — 1978, 2 л., 10 к.

В брошюре партийного работника Н. Ф. Мищенко рассказывается о том, из чего

складывается и как завоевывается авторитет члена партии.

Активность коммуниста, его авангардная роль неотделимы от дисциплины и ответственности за порученное дело. Именно высокая активность при строжайшем соблюдении партийной и государственной дисциплины обеспечивает коммунисту роль застрельщиков всех полезных начинаний в коллективе.

Попов В. И. **Партийное погружение.** — 1978, 56 стр., 10 к.

Автор, секретарь Ярославского обкома КПСС В. И. Попов рассказывает о сущности и назначении поручений, являющихся испытанным средством воспитания молодых коммунистов, формой активного воздействия на общественную и производственную жизнь.

Кожанов Н. М. **Нравственные принципы коммуниста.** — 1978, 2 л., 10 к.

Брошюра консультанта отдела партийной жизни газеты «Правда» Н. М. Кожанова затрагивает широкий круг вопросов, связанных с идеально-политическим, нравственным и эстетическим воспитанием коммунистов, рассказывает о том, как важно члену партии во всей жизни соблюдать самому и прививать товарищам высокие нравственные принципы, достойные строителей коммунизма.

Тулунин Б. Н. **Школа идейной закалки.** — 1978, 2 л., 10 к.

В идеологической деятельности партии первостепенное место занимает марксистско-ленинское образование коммунистов.

Партия неуклонно добивается, чтобы ее члены систематически расширяли и углубляли свои знания, четко понимали положение Программы и Устава КПСС.

В брошюре журналиста Б. Н. Тулунина рассказывается о партийной учебе, об идеально-теоретической подготовке коммунистов в различных звеньях системы политического и экономического образования, даются методические советы по работе с учебной литературой.

## СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Значение спорта в разностороннем развитии личности переоценить трудно. Именно поэтому у нас в стране ему уделяют такое большое внимание.

Любит спорт и в нашем районе. Проводятся различные соревнования, повсеместно сдают нормы комплекса ГТО люди разных возрастов и профессий. Все понимают: спорт необходим. Наши спортсмены даже добиваются определенных успехов на некоторых областных соревнованиях. Но, к сожалению, слово «определенных» мы употребляем не из скромности, а из бедности. Не все находятся у нас на должном уровне.

Именно об этом и шел разговор на состоявшемся недавно совместном заседании президиумов райспорткомитета и райсовета ДСО «Урожай».

Общую картину работы коллективов физкультуры нашего района показал председатель райспорткомитета С. А. Плюхин. «Встречая новый спортивный сезон, — сказал он, — многие коллективы не имеют в достатке спортивного инвентаря, не имеют формы и многое другое. Соревнования, которые проводим в районном масштабе, не отличаются масштабностью, так как многие хозяйства не выставляют своих команд».

Если нет инвентаря, то о каких же призовых местах на областных соревнованиях может идти речь? И почему его нет, этого инвентаря?

На этот вопрос ответил председатель районного потребительского общества В. И. Лабковский. Он сказал, что районная торговая сеть в состоянии обеспечить спортсменов районом всем необходимым, но правление района, планирующее завоз товаров, недостаточно хорошо знает нужды коллективов физкультуры. В магазины чаще поступают те товары, ко-

торые пользуются наименьшим спросом. «Это отчасти можно объяснить тем, — сказал он, — что коллективы физической культуры не подают заявок на необходимый им товар».

Однако малый ассортимент спортивных товаров в районной торговой сети не объясняет полностью того, почему нет спортивного инвентаря у спортивных коллективов. Причина еще и в том, что многие руководители хозяйств не оказывают спортсменам материальной поддержки, не проявляют о них заботы. На это тоже было указано на заседании.

Особенно горячий разговор возник вокруг доклада председателя комитета ДОСААФ Н. А. Токарева «Развитие стрелкового спорта в районе».

В. В. Самсонов так характеризовал состояние стрелкового спорта: «Рассматриваемый вид спорта находится в запущенном состоянии. В нынешнем году почти не проводилось никаких соревнований по стрельбе».

А стоит напомнить, что стрелковый спорт в районе когда-то был хорошо развит. Еще в марте 1976 года была создана федерация по пулевой стрельбе, но на сегодняшний день эта федерация стала равнодушной к новому, интересному виду спорта.

Н. В. Подолякин, преподаватель физкультуры Ижморской средней школы, напомнил присутствующим, что из-за того, что у нас в районе практически нет стрелкового оружия, еще ни одному школьнику не был присвоен золотой значок ГТО, так как они не сдавали нормативы по стрельбе.

В заключение заседания перед его участниками выступили заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. Саленко и первый секретарь райкома ВЛКСМ Г. В. Седых.

В. УНРАУ.

## ИНЖЕНЕРЫ ДЛЯ СЕЛА



Семнадцать тысяч высококвалифицированных специалистов подготовил Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства, носящий имя академика В. П. Горячина.

Институт имеет все необходимое для подготовки специалистов: хорошо оборудованные аудитории и лаборатории, учебно-опытное хозяйство, машино-испытательную станцию.

Многие студенты ведут серьезную исследовательскую работу. Уже несколько лет действует студенческое конструкторское бюро, члены которого создали несколько оригинальных новинок.

До недавнего времени велась

подготовка инженеров двух профилей — механиков и электриков.

Скоро состоится первый выпуск специалистов по автоматизации производства, а затем инженеров-педагогов для техникумов и СПТУ.

Многие студенты института — сельские жители. Получив дипломы, они возвращаются в свои родные края, где на практике применяют приобретенные знания.

Наряду с советскими юношами и девушками здесь обучается молодежь из Болгарии, ЧССР, с Кубы, из Индии и других стран.

НА СНИМКЕ: студенты на лекции.  
(Фотохроника ТАСС)

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Исполком районного Совета народных депутатов в соответствии с указанием отдела по делам строительства и архитектуры облисполкома утвердил порядок оформления и отвода земельных участков под строительство гаражей для автомобилей и мотоциклов индивидуальных владельцев.

Отвод земельных участков под строительство гаражей для автомобилей и мотоциклов индивидуальных владельцев производится на основании решения исполнкома районного Совета народных депутатов на специально разработанных для этих целей площадках.

Правом преимущественного отвода земельных участков под строительство гаражей для индивидуального автомобилотранспорта являются инвалиды Великой Отечественной войны и труда, получившие автотранспорт через органы соцобеспечения.

Для получения земельного участка граждане, имеющие личный автотранспорт, подают письменное заявление в отдел районного архитектора с приложением справки Госавтоинспекции о наличии стоящего на учете транспорта. Кроме того, при подаче заявления граждане предъявляют технический паспорт на автомобиль или мотоцикл.

Письменные заявления граждан должны регистрироваться в журнале приема заявлений граждан на отвод земельных участков под строительство гаражей.

Предложения (проект решения райисполкома) по отводу земельных участков под строительство гаражей готовят районный архитектор. Решение райисполкома устанавливается:

— кому отводится земельный участок, подробное местонахождение участка и размер его площади;

— задание районному архитектору на отвод земельного участка в натуре;

— предложение застройщику заключить с отделом районного архитектора договор о предоставлении земельного участка под строительство гаража и зарегистрировать договор в бюро технической инвентаризации;

— обязанность застройщика в отношении сохранения подземных и наземных коммуникаций, проходящих через участок зеленых насаждений, озеленение и благоустройство участка и прилегающего к нему подъезда, своевременно производить ремонт и покраску гаража, прочие условия по застройке и эксплуатации участка.

На основании решения райисполкома с застройщиком заключается договор о предоставлении земельного участка под строительство гаража. Договор составляется в трех экземплярах, скрепляется подписями и печатью районного архитектора, один экземпляр договора выдается застройщику, второй — хранится в отделе районного архитектора, третий передается в бюро технической инвентаризации при регистрации построенного гаража. К договору прилагаются план земельного участка и проект гаража, которые являются неотъемлемой частью договора. Договор реги-

стрируется в журнале выдачи договоров о предоставлении земельных участков под строительство гаражей.

Отвод земельных участков под строительство гаражей в натуре производится службой районного архитектора с закреплением участка межевыми знаками и оформлением акта отвода земельного участка. Акт отвода земельного участка составляется в двух экземплярах, один экземпляр выдается застройщику, второй хранится в отделе районного архитектора.

Строительство гаражей осуществляется гражданами строго в соответствии с выданным проектом.

По окончании строительства гараж принимается комиссией местного Совета народных депутатов и регистрируется в бюро технической инвентаризации.

Разрешение временных (металлических, деревянных) гаражей может производиться по письменному разрешению районного архитектора на специально утвержденных райисполкомом для этих целей земельных участках. В разрешении обязательно должен быть обусловлен срок, на который разрешается установка временного гаража, по истечении которого владелец гаража должен убрать его и привести в порядок земельный участок.

Строительство гаражей на приусадебных участках индивидуального домовладения разрешается только владельцам усадьбы.

Заявления граждан на строительство гаражей на приусадебных участках принимаются районным архитектором после обязательного письменного согласования с пожарной и санитарной инспекциями. При условии размещения гаража на усадьбе в соответствии с пожарными и санитарными нормами районный архитектор выдает застройщику письменное разрешение на строительство гаража по утвержденному проекту. Гараж на участке индивидуального дома должен устанавливаться во дворе усадьбы или по красной линии.

По отводу земельных участков под строительство гаражей для автомобилей и мотоциклов индивидуальных владельцев в отделе районного архитектора ведется делопроизводство, которое должно содержать:

— журнал регистрации приема письменных заявлений граждан на отвод земельных участков под строительство гаражей;

— журнал выдачи договоров о предоставлении земельных участков под строительство гаража;

— журнал выдачи разрешений на установку временных гаражей;

— журнал выдачи разрешений на строительство гаражей на приусадебных участках.

Дорогие товарищи! Немного осталось до наступления Нового 1979 года. В преддверии его редакция районной газеты «Заря коммунизма» обращается к вам, нашим читателям, с просьбой высказать свои мысли, мнения и предложения о путях дальнейшего улучшения содержания и оформления газеты.

Коллектив редакции в наступающем 1979 году ставит своей целью еще глубже и всесторонне пропагандировать исторические решения XXV съезда КПСС, новую Конституцию СССР, годовщину которой недавно отмечал советский народ, мобилизовать коммунистов, а под их руководством и всех трудящихся района на борьбу за успешное выполнение планов и обязательств четвертого года десятой пятилетки, претворению в жизнь задач, поставленных в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на июльском и ноябрьском (1978 г.) пленумах ЦК КПСС.

«Заря коммунизма» намерена и впредь еще шире освещать организаторскую и воспитательную работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, содействовать тому, чтобы еще выше поднимались политическая и трудовая активность трудящихся масс.

На страницах газеты постоянно ведутся такие рубрики, как «Партийная жизнь», «Комсомольская жизнь», «Животноводство — фронт ударный», «Культура и быт — забота общая», «На темы дня», «Как вас обслуживают», «Ремонту техники — четкий ритм» и другие. Желательно бы узнать, дорогие читатели, ваше мнение о материалах перечисленных руб-

рик. Пишите нам, какие новые проблемы партийного руководства, развития народного хозяйства и культуры, нравственного воспитания следовало бы осветить на страницах газеты.

Письма трудящихся, помещаемые на газетных полосах, тоже имеют немаловажное значение. В связи с этим убедительно просим высказать замечания и предложения по рубрикам «Письма в редакцию», «Острый сигнал», «Нам отвечают» и т. д. Подскажите, что необходимо сделать для повышения действенности публикуемых в газете критических материалов.

Сегодня вопрос о повышении действенности публикаций, без чего газета не может быть живой, интересной, авторитетной и по-настоящему массовой, стоит, можно сказать, на первом плане. Вот и хотелось бы знать, уважаемые читатели, ваши суждения о том, каким путем надо усиливать действенность печатного слова, что для этого должна предпринять наша районная газета.

Заметный отклик у читателей вызывают также материалы на международные темы, по вопросам науки, литературы и искусства, народного образования, развития торговли и здравоохранения, культурно-бытового обслуживания населения, физкультуры и спорта, защиты природы. Коллектив редакции будет очень признателен за ценные советы и предложения об освещении этих и других жизненно важных тем.

**ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Наш адрес: 652120, рабочий поселок Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Редакция газеты «Заря коммунизма».

### «СЛОЖНО, ЕЩЕ СЛОЖНЕЕ!»



Таков девиз заслуженного тренера СССР Станислава Жука, чье воспитанники не раз поднимались на высшие ступеньки мировых и олимпийских состязаний.

За сравнительно короткий срок под руководством Станислава Жука Марина Черкасова и Сергей Шахрай добились немалого. Они — чемпионы страны, серебряные призеры чемпионата Европы 1978 года в Страсбурге. На чемпионате мира в Оттаве — пока четвертое место. Впереди — международные традиционные соревнования на приз «Нувель де Москву», где спортсмены выступят с новой короткой программой. Потом — чемпионат Европы в Югославии и мира — в Австрии...

НА СНИМКЕ: мастера спорта международного класса Марина Черкасова и Сергей Шахрай.

(Фотохроника ТАСС)

### СПОРТЛОТО

#### ИТОГИ ВЫИГРЫШЕЙ

Стали известны результаты второго тиража «Международного олимпийского спортлото», состоявшегося 15 ноября 1978 года. Жители Кузбасса стали обладателями 1512 выигрышных карточек. Общая сумма на выплату выигрышей в нашей области составит 39,7 тыс. рублей.

Максимальный выигрыш в 10000 рублей получат те, кто правильно зачеркнул пять видов спорта, а их у нас в области двое. Выигрыш на четыре угаданных номера 149 рублей (таких карточек 64) на

Редактор А. А. ПАКУЛИН.

три номера сумма выигрыша 7 рублей, а карточек таких 1446.

Выигрыш можно получить в сберегательных кассах до 26 декабря 1978 года включительно.

Двое участников игры в нашей области стали обладателями путевок на Олимпиаду-80.

С 1 ноября в Кузбассе поступили в продажу билеты третьего выпуска «Международного олимпийского спортлото», тираж которого состоится 14 февраля 1979 года в городе Будапеште.

**А. ЩЕРБАКОВ,**  
начальник Кемеровского областного управления  
«Спортлото».

### Внимание нефтепровод!

Всем предприятиям, организациям, совхозам, жителям поселка Ижморский и района.

На территории Ижморского района проложены две нитки магистрального нефтепровода, обозначенные указательными знаками. Глубина заложения нефтепровода от поверхности земли до образующей трубы — 80 см.

Все строительные работы в охранной зоне нефтепровода (охранная зона составляет 150 метров от оси трубы в одну и другую сторону) производить только согласно технических условий. Проезд техники через нефтепровод разрешается в специально отведенных местах, обозначенных знаками. При производстве всех работ в охранной зоне нефтепровода обращаться по адресу:

г. Маринск,  
Маринская нефтеперекачивающая станция, телефоны:  
22-88, 23-88.

Тайгинской дистанции сигнализации и связи требуется электромонтеры, электромеханики по обслуживанию устройств автомагистрики, телемеханики и связи на станции Ижморская.

Обращаться к начальнику станции.

**ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

